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5_8A_A1_E5_91_98_E8_c26_26218.htm 冲刺(三) 一、言语理解

与表达冲刺题 阅读下列短文，然后回答短文后面所给出的问

题，并选择出正确的答案。 短文 一： 线性和非线性本来是数

学名词。所谓线性是指量与量之间的正比关系，用直角坐标

形象地画出来，是一根直线。在线性系统中，部分之和等于

整体，描述线性系统的方程遵从叠加原理，即方程的不同解

加起来仍然是解。非线性则指整体不等于部分之和，叠加原

理失效，非线性方程的两个解之和不再是方程的解。对于处

理线性问题，已经有一套行之有效的方法，例如傅里叶变换

、拉普拉斯变换等等。然而对于非线性问题，长期以来科学

家往往束手无策，只能具体问题具体分析，无统一方法可循

。 线性和非线性物理现象的区分一般有以下三个特征。首先

从运动形式上有定性区别，线性现象一般表现为时空中的平

滑运动，并可用性能良好的函数表示。而非线性现象则表现

为从规则运动向不规则运动的转化和跃变。其次，从系统对

外界影响和系统参量微小变动的响应上看，线性系统的响应

平缓、光滑，往往表现为对外界影响成比例的变化。而非线

性系统中参量的极微小变化，在一些关节点上，可以引起系

统运动形式的定性改变，在对外界激励的响应上，则表现为

出现与外界激励有本质区别的行为，比如周期驱动的非线性

振动系统可以出现驱动频率的分频、倍频形式的运动，而不

仅仅是重复外界频率。第三，反映在连续介质中的波动上，



线性行为表现为色散引起的波包弥散、结构的消失，而非线

性作用却可以促使空间规整性结构的形成和维持，如孤子、

涡旋、突变面等等。 自然界大量存在的相互作用是非线性的

，线性作用其实只不过是非线性作用在一定条件下的近似。

1．对“线性”描述错误的一项是 ( ) A．线性在直角坐标系中

表现为一根直线 B．线性是非线性在一定条件下的特例 C．

人们通过傅里叶变换、拉普拉斯变换等方法来解决线性问题

D．线性作用在自然界中极其少见 2．对非线性描述错误的一

项是 ( ) A．对非线性来说，量与量之间不存在正比关系 B．

对于非线性问题，科学家完全没有方法可言 C．非线性作用

包括孤子、涡旋、突变面等 D．非线性系统对外界的响应，

既不平缓，也不光滑 3．不能用来区分线性和非线性物理现

象的一项是 ( ) A．参量的极微小变化，在一些关节点上，可

以引起系统运动形式的定性改变 B．表现为时空中的平滑运

动，并可用性能良好的函数表示 C．出现驱动频率的分频、

倍频形式的运动 D．量与量之间成反比关系 4．分析有误的一

项是 ( ) A．线性和非线性是数学概念借用到物理现象上 B．

叠加原理不能应用于非线性方程 C．傅里叶变换、拉普拉斯

变换都是数学方法 D．非线性现象是线性现象的进一步变化

和发展 5．下列描述符合原文意思的是 ( ) A．非线性系统中

参量极微小变化，往往表现为对外界影响成比例变化 B．线

性行为可以促使空间规整性结构的形成和维持，而非线性却

表现为色散引起的波包弥散、结构的消失 C．线性现象一般

表现为时空中的平滑运动，非线性现象表现为从规则运动向

不规则运动的转化和跃变 D．线性作用与非线性作用是毫不
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